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Υποψήφια και 
πάλι η κ. Ιφ. 
Χατζηγεωργίου

Η κ. Ιφιγένεια Χατζηγεωργίου, πρόεδρος της δημοτι-
κής τοπικής οργάνωσης ΝΔ Πάρου Αντιπάρου, θέτει εκ 
νέου υποψηφιότητα για τη θέση στις εσωκομματικές 
εκλογές του κόμματος, που θα γίνουν στις 13/5/2018

Η ανακοίνωση της κ. Χατζηγεωργίου, έχει ως εξής:
«Υπηρετώντας στην εκπαίδευση για πολλά χρόνια 

πότε μέσα στις αίθουσες διδασκαλίας πότε σε θέσεις 
ευθύνης έχω εργαστεί με ευσυνειδησία, συνέπεια, 
ευθύνη για να μεταλαμπαδεύσω στις νέες γενιές των 
νησιών μας, της Πάρου και της Αντιπάρου, αξίες, 
γνώσεις κι όραμα ζωής. 

Ανήκοντας στο χώρο της Νέας Δημοκρατίας θε-
ωρώ καθήκον μου αλλά συνάμα κι υποχρέωσή μου 
να εμπλακώ ενεργότερα στα κοινά μέσα από αυτό το 
κομμάτι γιατί πεποίθησή μου είναι ότι ο άνθρωπος 
όντας φύσει πολιτικό ζώο θα πρέπει να ενεργοποι-
είται μέσα στην κοινωνία σε όποιον πολιτικό χώρο 
ανήκει για να μπορούμε έτσι όλοι μαζί να συμβάλου-
με στη βελτίωση των όρων ζωής μας. Αξία ζωής για 
μένα είναι η προσφορά στον ΑΛΛΟΝ, στον ΑΝΘΡΩ-
ΠΟ, στο ΣΥΝΑΝΘΡΩΠΟ κι αυτό προσπαθώ όλα αυτά 
τα χρόνια αδιάλειπτα να εφαρμόζω.

Θέτοντας εκ νέου υποψηφιότητα ως ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΔΗΜ. Τ.Ο. ΝΔ ΠΑΡΟΥ ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ στις εσωκομμα-
τικές εκλογές της 13ης Μαΐου 2018 αντιλαμβάνο-
μαι πλήρως την ευθύνη αλλά διακατέχομαι συνάμα 
κι από όραμα, αφενός να ολοκληρώσουμε αυτό που 
ξεκινήσαμε κι αφετέρου εντείνοντας τις δυνάμεις μας 
να υπηρετήσουμε σθεναρά τον τόπο μας ενδυναμώ-
νοντας τη ΝΔ, τη μόνη πολιτική δύναμη που μπορεί 
να οδηγήσει την Ελλάδα μας στην ανάταξη. Οι καιροί 
ου μενετοί, ο καθένας μας μπορεί, ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟ-
ΡΟΥΜΕ στο μέτρο του εφικτού, ενεργοποιούμενοι να 
ΠΑΛΕΨΟΥΜΕ για ένα καλύτερο σήμερα, για ένα ελ-
πιδοφόρο αύριο.

Μαζί μου συμπορεύονται παλιά και νέα μέλη στο 
Συμβούλιο της ΔΗΜ. Τ.Ε: Βάσω Αλιπράντη, Κατερί-
να Σάρδη Λουκή, Μιχάλης Τριανταφύλλου, Κώστας 
Μαζαρός, Θεοδοσία Μανωλάκη, Γιάννης Μπιζάς, 
Μαρία Πριμηκυρίου, Δημήτρης Σιφναίος & Μαρία 
Φραγκούλη. Τους ευχαριστώ από καρδιάς για την 
εμπιστοσύνη με την οποία με περιβάλλουν αλλά και 
την αγάπη κι αποδοχή που εκδηλώνουν προς το πρό-
σωπό μου.

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΠΡΟΧΩΡΑΜΕ ΕΝΩΜΕΝΟΙ!»

Απολογισμός
Η δημοτική τοπική οργάνωση της ΝΔ δημοσιοποίη-

σε ανακοίνωση με τον απολογισμό για τα δύο τελευ-
ταία χρόνια δράσης της.

Όπως σημειώνεται στην ανακοίνωση: «Ήταν Απρί-
λιος του 2016 όταν ξεκινήσαμε έχοντας όραμα αλλά 
ταυτόχρονα και στόχο να τολμήσουμε κάτι καινούργιο 
κάνοντας άνοιγμα στην κοινωνία. Μέσα σε δύο χρό-
νια μπορούμε να πούμε ότι έχουμε πετύχει αρκετούς 
από τους στόχους που είχαμε θέσει. 

Πρώτα από όλα νοικοκυρέψαμε το σπίτι μας, ορ-

γανώσαμε τα οικονομικά μας, ανοιχτήκαμε στην κοι-
νωνία, την αγκαλιάσαμε και μας αγκάλιασε. Έχοντας 
όραμα αλλά και συναίσθηση ότι η ανάμιξη με την πο-
λιτική συνεπάγεται ευθύνη προσπαθήσαμε από την 
πρώτη στιγμή να είμαστε συνεπείς στην ιδεολογία 
μας αλλά και κοντά στα προβλήματα του τόπου μας. 
Διευρύναμε την Τοπική μας Οργάνωση με νέα μέλη 
(όχι μόνο ηλικιακά) και εγκαινιάσαμε μια πολυφωνική, 
δυναμική αλλά συνάμα σοβαρή παρουσία. Έχοντας 
ως πρόταγμά μας τις ιδεολογικές μας αρχές αλλά και 
την πολιτική που εγκαινίασε ο Πρόεδρος του κόμμα-
τός μας Κυριάκος Μητσοτάκης προσπαθήσαμε να εί-
μαστε όσο γίνεται πιο κοντά στην κοινωνία.

Μέσα από τα Μέσα κοινωνικής δικτύωσης, με τη 
δημιουργία ιστοσελίδας, με παρεμβάσεις μας μέσα 
από Δελτία Τύπου, δίναμε και δίνουμε αδιάλειπτα το 
παρόν μας σε πολιτικά και κοινωνικά θέματα της χώ-
ρας μας αλλά και των νησιών μας, της Πάρου και της 
Αντιπάρου μας.

Αμέσως μετά τις εσωκομματικές εκλογές του 
Απριλίου 2016 συγκροτήθηκε σε σώμα η ΔΗΜ. Τ.Ε. 
(6/4/2016) και οργανώσαμε τους επιμέρους τομείς 
(11/4/2016). Στις 13/05/2016 πραγματοποιήθηκε σε 
ξενοδοχείο της Παροικιάς συνάντηση όλων των Το-
μεαρχών και της ΔΗΜ. Τ.Ε. όπου έγινε συζήτηση και 
σχεδιασμός δράσεων. Στις 5/12/2016 πραγματοποι-
ήθηκε συνάντηση του Τομέα Εκλογικού Προγραμμα-
τισμού & Σχεδιασμού με την Πρόεδρο και μέλη της 
ΔΗΜ. Τ.Ε. όπου συζητήθηκαν διάφορα θέματα μετα-
ξύ αυτών και ο σωστός σχεδιασμός στις εκλογές».

Η τοπική οργάνωση στη συνέχεια της ανακοίνωσή 
της αναφέρει τα ηλεκτρονικά μέσα που χρησιμοποιεί 
και για τα οικονομικά σημειώνει: «[…] Πιστοί στη δια-
κήρυξη του Προέδρου μας Κυρ. Μητσοτάκη, όλα στο 
φως για τα οικονομικά, έγιναν οι απαραίτητες μετα-
βολές στο Α.Φ.Μ., ανοίξαμε τραπεζικό λογαριασμό, 
καθιερώσαμε μηνιαία ενημέρωση για τα οικονομικά 
στα συμβούλια. Υποβάλλουμε φορολογική δήλωση, 
όπως προβλέπει ο νόμος. Μέσα από εισφορές των 
μελών της ΔΗΜ. Τ.Ε. αλλά και της Τοπικής Οργάνω-
σης καταφέραμε να συγκεντρώσουμε χρήματα ούτως 
ώστε να καλύπτουμε έξοδα που προκύπτουν».

Παρουσία – παρεμβάσεις
Η δημοτική τοπική οργάνωση ΝΔ Πάρου Αντιπάρου 

σημειώνει την κοινωνική της παρουσία σε συναντήσεις 
και εκδηλώσεις, καθώς και παρεμβάσεις της, όπως για 
να εξαιρεθούν τα μικρά αλιευτικά σκάφη (παράκτια 
αλιεία) από τη διαδικασία ηλεκτρονικής υποβολής των 
εγγράφων διασάφησης για παραλαβές καυσίμων οι 
οποίες είναι μικρότερες των 1000 λίτρων. Ακόμα, για 
τις ανακοινώσεις της σε διάφορα θέματα πολιτικής

Σε ό,τι αφορά τις «δράσεις αγάπης», η τοπική οργά-
νωση αναφέρεται σε αυτές, όπως και στην ευαισθη-
τοποίησής σε φιλοζωικά ζητήματα. Επίσης, σε θέματα 
παιδείας και νησιωτικότητας και τις συναντήσεις που 
έγιναν. Τέλος, γίνεται αναφορά σε άλλες δράσεις και 
εκδηλώσεις με παρουσία βουλευτών του κόμματος.

Πολιτικές εξελίξεις
Η τοπική οργάνωση της ΝΔ πραγματοποίησε εκδή-

λωση στις 22/10/2017 με ομιλητή, τον γενικό γραμ-
ματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας,  Κώστα Τσιάρα. 

Ακόμα, πραγματοποίησε τις εκδηλώσεις στις 
19/10/2017 προς τιμή του Στρατή και Δημήτρη Αλι-
πράντη, δύο μεγάλων πολιτικών μορφών από τη Μάρ-
πησσα. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση: «[…] οι δύο εκδηλώ-
σεις, που έγιναν με πρωτοβουλία της ΔΗΜ. T.O. Ν.Δ. 
Πάρου Αντιπάρου αποτελούν μια καινοτομία κι έχουν 
να κάνουν και με την ιστορία του τόπου. Αποτελούν 
φόρο τιμής σε δυο μεγάλες μορφές της Πάρου, τον 
Στρατή και Δημήτρη Ν. Αλιπράντη, που διακρίθηκαν 
στην πολιτική, κι οι οποίοι μέσα από την πολιτική τους 
δραστηριότητα τίμησαν τη γενέτειρα τους Πάρο και 
συνέβαλαν στην επίλυση πολλών προβλημάτων».

Ομοίως, η τοπική οργάνωση κάνει αναφορά στις 
δράσεις της για την Παιδεία και τις ενέργειές της να 
εξοπλιστούν κάποια από τα σχολεία μας. 

Άλλες δράσεις
Η δημοτική τοπική οργάνωση ΝΔ Πάρου Αντιπάρου, 

σημειώνει στην ανακοίνωσή της ότι: «Έγινε προσπά-
θεια μετά από συναντήσεις με τη Διοίκηση του Κ.Υ. 
Πάρου και το Σύλλογο Φίλων Κ.Υ. Πάρου να συγκε-
ντρωθούν χρήματα (Πράξη 17/16.03.2017) μέσω Δι-
αδικτυακής εκστρατείας για Ανάπλαση του Κέντρου 
Υγείας Πάρου χωρίς όμως να τελεσφορήσει η προ-
σπάθειά μας αυτή». 

Τέλος, σημειώνει ότι προγραμματίζει μία ημερίδα 
για τον αγροτικό τομέα και τις προοπτικές, τις ευκαι-
ρίες και δυνατότητες που διανοίγονται για τους νέους 
αγρότες, το 2018..

Επίλογος
Η ανακοίνωση της τοπικής οργάνωσης κλείνει ως 

εξής:
«Στη διάρκεια των δύο αυτών χρόνων της θητείας 

της ΔΗΜ. Τ.Ε., εργαστήκαμε άοκνα προκειμένου να 
διαμορφώσουμε μία Τοπική Επιτροπή που προτάσ-
σει το κοινωνικό πρόσωπο της Νέας Δημοκρατίας σε 
Πάρο και Αντίπαρο που είναι παρούσα με λύσεις και 
προτάσεις στα προβλήματα του τόπου της. Που είναι 
εδώ για τα μέλη και τους φίλους του κόμματος. Η ΝΔ 
ήταν, είναι και θα είναι το σπίτι μας, οι καταβολές μας 
και το σημείο αναφοράς μας. Πιστοί στις ιδρυτικές 
διακηρύξεις και στις καταστατικές αρχές του κόμμα-
τος, έχουμε εργαστεί ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ, ΕΝΩΜΕΝΟΙ για να 
δώσουμε ξανά την ελπίδα στον κόσμο μας. Έχουμε 
συμπορευτεί ΟΛΟΙ μαζί σε αυτό το όμορφο ταξίδι 
αγωνιζόμενοι από το δικό μας μετερίζι να απεμπλακεί 
η Ελλάδα μας από την ασύμφορη πολιτική των ΣΥ-
ΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ και να κάνουμε τη ΝΔ κυβέρνηση για να 
ξαναβρούμε η χώρα μας κι εμείς ξανά την Ελπίδα, για 
να έχουμε τη ζωή που μας αξίζει!».
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«Η γιορτή των 
λουλουδιών»

Ο μήνας Μάιος πήρε το όνομα του από τη Μαία, η 
οποία σύμφωνα με την ελληνική μυθολογία ήταν μια 
από τις Πλειάδες και μητέρα του θεού Ερμή. Κατά μία 
άλλη εκδοχή η προέλευση του ονόματος αποδίδεται 
στη ρωμαϊκή θεότητα Μάγια, η οποία ήταν σύζυγος 
του Ήφαιστου. 

Στα ρωμαϊκά χρόνια από τις 28 Απριλίου ως τις 2 
Μαΐου, διαρκούσε ο εορτασμός προς τιμήν της Φλώ-
ρας, Θεάς της βλαστήσεως. Οι αρχαίοι Έλληνες, οι 
οποίοι ήταν γνωστοί φυσιολάτρες, συνήθιζαν να γιορ-
τάζουν την έλευση της άνοιξης και την άνθιση των 
λουλουδιών, με τα Ανθεστήρια ή Διονύσια. Τα Ανθε-
στήρια ήταν η πρώτη καθιερωμένη γιορτή των λου-
λουδιών και γιορτάζονταν κάθε χρόνο από την 11η 
ως την 13η ημέρα του μηνός Ανθεστηριώνος, δηλαδή 
2 με 4 Φεβρουαρίου. 

Τα Ανθεστήρια γιορτάζονταν αρχικά μόνο στην 
Αθήνα, αλλά με το πέρασμα των χρόνων απόκτη-
σαν πανελλήνιο χαρακτήρα. Ήταν κατά κάποιο τρόπο 
θρησκευτική γιορτή, μιας και ήταν αφιερωμένη στον 
Θεό Διόνυσο. Τα Ανθεστήρια, κατά τη διάρκεια των 
οποίων πομπές με κανηφόρες που έφερναν άνθη βά-
διζαν με μεγαλοπρέπεια προς τα ιερά. Σύμφωνα με το 
μύθο στα Ανθεστήρια «ανασταινόταν» ο σκοτωμένος 
θεός Ευάνθης, επίθετο του Διόνυσου, από το χυμένο 
αίμα του οποίου φύτρωσε η άμπελος. Αργότερα, με 
την επικράτηση του χριστιανισμού  ο εορτασμός της 
πρωτομαγιάς έπαψε να έχει θρησκευτικό-τελετουρ-
γικό χαρακτήρα και επικεντρώθηκε στη φύση και τα 
λουλούδια.

Στα σημερινά χρόνια μέρα των λουλουδιών είναι η 
πρωτομαγιά. Κάθε χρόνο την πρωτομαγιά πολύς κό-
σμος εξορμεί στην ύπαιθρο για να «πιάσει τον Μάη» 
Οι άνθρωποι οργανώνουν εκδρομές στις εξοχές και 
τα βουνά, και βρίσκονται έστω για λίγο κοντά ξανά 
στη φύση. Αυτό ίσως είναι και το μοναδικό έθιμο που 
συνδέει την πρωτομαγιά με την αρχαία εκδοχή της ως 
γιορτή των λουλουδιών.

Οι περισσότεροι πλέκουν το στεφάνι του Μάη από 
αγριολούλουδα και κυρίως με «Αμάραντα» ή κοινός 
«Προβάτσες». Σε μια κληματόβεργα, ή βέργα λυγα-
ριάς, ή κισσού, αφού τη γυρίσεις στρογγυλή, δένεις 
πάνω της τα ματσάκια της αρεσκείας σου, από τα 
δώρα της φύσης, που έχεις μαζέψει.

Χρωματιστά όπως μαντελίδα, άγρια ορχιδέα, άγριο 
σκυλάκι, σπαθόχορτο ή άγρια γλαδιόλα, σπάρτο, λού-
πινο, κ.α., προσθέτοντας και τα αρωματικά όπως δε-
ντρολίβανο, ρίγανη, φασκόμηλο, μάραθο, θυμάρι, λα-
δανιά, μυρτιά, σχινάρι, στάχυα σιταριού. 

Μερικοί που η καταγωγή τους ήταν από την Μικρά 
Ασία, σε κάθε στεφάνι έβαζαν, εκτός από λουλούδια, 
ένα σκόρδο για τη βασκανία, ένα αγκάθι για τον εχθρό 
κι ένα στάχυ για την καλή σοδειά. Το αυτοσχέδιο στε-
φάνι, το κρεμάμε στις πόρτες των σπιτιών μέχρι και 
την παραμονή του Αγίου Ιωάννη του Κλήδονα, στις 23 
Ιουνίου, όπου και καίγεται σε μεγάλες φωτιές. 

Ας επισκεφθούμε τους αγρούς και τις πλαγιές, κι 
ας παρατηρήσουμε τα 700 περίπου είδη φυτών που 
υπάρχουν στο νησί. 

Πηγές: α) «Κυκλάδες» Γαϊδουράγκαθα, ποιήματα και 
φίδια, του Χρίστου Γεωργούση β)Διαδίκτυο.

παριανές μνήμες
 του Χριστόδουλου Μαούνη

συνήθης 
ύποπτος
του ΔΗΜΗΤΡΗ Μ. ΜΠΕΛΕΓΡΗ

Λίγο  
σεβασμός  
δε βλάπτει…

Είμαι προβληματισμένος με κάποιες αποφάσεις 
του δημοτικού συμβουλίου που έχουν σχέση με 
ζητήματα οικολογίας. Ελαφρά τη καρδία πολλές 
φορές βλέπω, ότι περνούν στα γρήγορα θέματα 
που έχουν να κάνουν με το περιβάλλον. Με ευκο-
λία λαμβάνουν αποφάσεις π.χ. για απαγορεύσεις 
βοσκής ή για κοπή δένδρων.

Άλλες φορές πάλι βλέπω ότι με ευκολία αποφα-
σίζουν για την κοπή ενός δένδρου για μη βλάψει 
παρακείμενο κτίριο όπως λέγουν. Λες και πρώτα 
κτίστηκε το σπίτι και μετά φυτεύτηκε το δένδρο.. 

Ατυχώς, βλέπω πολλές φορές ότι παρόμοια πε-
ριβαλλοντικά θέματα αποτελούν θέμα συζήτησης 
στο δημοτικό συμβούλιο για δύο-τρία λεπτά και 
λαμβάνονται αποφάσεις στο πόδι. Οι απαγορεύ-
σεις βόσκησης δε, λαμβάνονται με μεγάλη ευκολία 
(στο παρελθόν είχαν πάρει μορφή χιονοστιβάδας) 
στην Πάρο, για τον α’ ή β’ λόγο. «Εκεί ενοχλούν 
τα κατσίκια, εκεί τρώνε τα φυτά, εκεί «τα κάνουν» 
και βρωμίζουν» και ένα κάρο δικαιολογίες. Ωραία, 
βρε παιδιά. Ας τα σουβλίσουμε όλα στο Πασχα-
λινό τραπέζι, για να γλιτώσουμε. Ας κόψουμε και 
όλα τα δένδρα για να μη μας ενοχλούν στο διάβα 
μας. 

Μ’ αρέσει ακόμα, που σε γνωμοδοτήσεις για 
τοποθετήσεις κεραιών κινητής τηλεφωνίας υπάρ-
χουν σύμβουλοι που λένε αμέσως, «ναι». Προφα-
νώς, φοβούνται μη βρεθούν σε καμιά βουνοκορ-
φούλα και δεν έχει σήμα το κινητό τους και έτσι

δεν πάρουν το μήνυμα… Η αλήθεια πλέον, είναι 
μια. Κάθε βιασμό της φύσης και της οικολογικής 
ισορροπίας θα την βρούμε μπροστά μας. Ειδικά 
στην Πάρο την υπόθεση θα την πληρώσουμε πολύ 
ακριβά. Rooms, οικοδομές, γιοφύρια και δρόμους,

μόνο κάνουμε. Καταντήσαμε την Παριανή Γη 
σουρωτήρι με τις γεωτρήσεις, γεμίσαμε με πισί-
νες κάθε κατοικία νεόπλουτου στην Αετοραχούλα, 
«πηδήξαμε» το τοπίο. Τι άλλο πια θέλουμε; Που 
πάμε; Σε λίγα χρόνια δε θα έχουμε ούτε κάπαρη 
δική μας. Εισαγωγή –και αυτήν- από την Κίνα θα 
κάνουμε. Πέφτει απαγορευτικό απόπλου και τρέ-
χουμε στο super market μην τυχόν και μείνουμε 
στο σπίτι από κατεψυγμένα φασολάκια. Καταντή-
σαμε να έχουμε ένα νησί-τσιμέντο. Πατήσια και 
πλατεία Αμερικής γινόμαστε και κάνουμε ότι δεν 
βλέπουμε. 

Θυμάμαι ότι κάποτε μου έλεγε ένας υπερήλικας: 
«στον Β’ Παγκόσμιο πόλεμο, η Πάρος είχε όλα τα 
καλά, γιατί υπήρχε αγροτική ζωή και η Γη ήταν 
πλούσια. Έτσι επιζήσαμε».

Η ερήμωση της Γης μας, η ασέβεια που δείχνου-
με προς αυτήν με τις νεόπλουτες συνήθειές μας 
θα οδηγήσουν σε καταστάσεις πολύ δύσκολες. 
Πάρος δίχως αγροτική

ζωή, δίχως δένδρα, δίχως περιβαλλοντική συ-
νείδηση, δεν μπορεί να υπάρξει στο μέλλον. Τα 
rooms, οι τσιμεντοστρώσεις και οι κεραίες κινητής 
τηλεφωνίας, ζωή δε δίνουν! Και όποιος κατάλαβε, 
κατάλαβε. Μιλάμε για την επιβίωση του ανθρώ-
πινου είδους. Μιλάμε για την Πάρο που μας ζει…

Φιλόθεος 
Ζερβάκος

Ο Φιλόθεος Ζερβάκος (1884-1980), κατά κό-
σμον Κωνσταντίνος, γεννήθηκε στο χωριό Πάκια, 
κοντά στους Μολάους της Λακωνίας

Από μικρή ηλικία ακολούθησε τον δρόμο του 
Θεού. Τελείωσε το σχολείο και το σχολαρχείο και 
υπηρέτησε ως δάσκαλος για τρία χρόνια. Κατά τη 
διάρκεια της στρατιωτικής του θητείας, συνδέθη-
κε με πνευματικούς πατέρες, μέσα στους οποίους 
και ο Άγιος Νεκτάριος, τον οποίο είχε πνευματικό 
του. Το 1907 προσπάθησε να επισκεφτεί το Άγιο 
Όρος, στην τότε τουρκοκρατούμενη Θεσσαλονίκη. 
Συνελήφθη και κλείσθηκε στις φυλακές του Λευ-
κού Πύργου, απ’ όπου ελευθερώθηκε θαυματουρ-
γικά από τον Άγιο Δημήτριο. 

Με την προτροπή του Αγίου Νεκταρίου ήρθε 
στην Μονή Λογγοβάρδας για να μονάσει. Μετά 
από επτά μήνες δοκιμασίας εκάρη μοναχός στις 
29 Δεκεμβρίου 1907 και την επόμενη μέρα χειρο-
τονήθηκε διάκονος. Το 1910 πραγματοποιήθηκε ο 
πόθος του να επισκεφτεί το Άγιο Όρος για τρεις 
μήνες. Στις 22 Απριλίου 1912 χειροτονήθηκε πρε-
σβύτερος και το 1913 αρχιμανδρίτης, πνευματι-
κός και ιεραπόστολος, περιοδεύοντας σε ολόκλη-
ρη την Ελλάδα, μέχρι τα βαθειά γεράματα του. Το 
1924 προσκύνησε στους Αγίους Τόπους. 

Το 1930 εκλέχθηκε ηγούμενος της μονής, όπου 
παρέμεινε επί 50 χρόνια. Το 1934 επισκέφτηκε 
την Κωνσταντινούπολη και το Οικουμενικό Πα-
τριαρχείο. Στα χρόνια που άσκησε τα καθήκοντα 
του ηγουμένου, η μονή της Λογγοβάρδας αναδεί-
χθηκε ένα από τα μεγαλύτερα, ασκητικότερα και 
πνευματικότερα μοναστήρια της Ελλάδος. Ταυτό-
χρονα, έκτισε δύο γυναικείες μονές, των Θαψα-
νών και του Αγίου Φιλοθέου, 12 εκκλησίες, τρία 
νεκροταφεία, δύο σχολεία, κ.α.  

Ο Γέροντας Φιλόθεος εκοιμήθη εν Κυρίω στις 8 
Μαΐου 1980. 

(πηγές: «Παριανά» τευχ. 77, 114, 117).
Η οδός του ξεκινάει από το γεφυράκι του χεί-

μαρρου Έλητα στην περιοχή «Λιαροκόπι» έως τις 
Καμάρες. 

Χριστόδουλος Α. Μαούνης 
Μέλος της επιτροπής ονοματοδοσίας Παροικιάς

Ο δρόµος είχε
τη δική του ιστορία
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Διασυλλογικό 
πρωτάθλημα 
στίβου

Πολλά μετάλλια κατέκτησαν οι αθλητές και οι αθλή-
τριες του ΑΟ Πάρου στον κλασικό αθλητισμό στο δι-
ασυλλογικό πρωτάθλημα Κυκλάδων Παίδων - Κορα-
σίδων (Κ18), στους αγώνες που πραγματοποιήθηκαν 
στο δημοτικό στάδιο Νάξου, στις 21-22/4/2018.

Οι επιτυχίες των αθλητών του ΑΟΠ την πρώτη ημέ-
ρα ήταν οι παρακάτω:

- Η Ζαχαρούλα Τσαντουλή χρυσό μετάλλιο στα 
100 μ. εμπόδια με ατομικό ρεκόρ 16.37 που αποτελεί 
και πρόκριση για το πανελλήνιο πρωτάθλημα. Η ίδια 
ήταν 5η και στα 100 μ.

- Ο Θέμης Νασκιντασβίλι χρυσό μετάλλιο με 
ατομικό ρεκόρ στο άλμα εις ύψος με 1.70. Ο Θέμης 
Νασκιντασβίλι είναι ΠΠΑ (Κ16)

- Ο Μένι Κουμάρ πρώτος στα 400 μ.
- Η Ήρα Σελιμάι πρώτη στο άλμα εις μήκος με 

ατομικό ρεκόρ 4.90 και ανήκει στην μικρότερη κατη-
γορία ΠΚ Α (Κ16)

- Η Ουρανία Βλάκα πρώτη στη σφαίρα με 9.24 
κι αυτή ΠΚΑ

- Ο Ακάλεστος Κωνσταντίνος ήταν δεύτερος 
στα 1500 μ. και είναι κι αυτός στην κατηγορία ΠΠΑ.

Επίσης, είχαμε δύο τέταρτες θέσεις στο μήκος κο-
ρασίδων με την Σερένα Τζίνι και στη σφαιροβολία 

παίδων με τον Φιλόθεο Κρώνη.
Τη δεύτερη ημέρα οι αθλητές του ΑΟΠ είχαν τα πα-

ρακάτω αποτελέσματα:
- Χρυσά μετάλλια ο Κρώνης Φιλόθεος (ΠΠ Α) 

και η Ουρανία Βλάκα (ΠΚ Α) στον ακοντισμό και 
ασημένια η Ήρα Σελιμάι (ΠΚ Α), ο Μένι Κουμάρ 
στα 200 μ. και ο Θέμης Νασκιντασβίλι (ΠΠ Α) στον 
ακοντισμό.

Στα πόδια  
του πλέον!

Καταιγιστικός ο ΑΟ Πάρου –σ’ έναν αγώνα που δεν 
αντέχει σε καμία κριτική- ισοπέδωσε τον ΑΟ Σερίφου 
με 5-0 στον αγώνα που έγινε στο δημοτικό στάδιο Πα-
ροικιάς το περασμένο Σάββατο.

Ο αγώνας ήταν για τη δεύτερη φάση του πρωτα-
θλήματος ΕΠΣ Κυκλάδων και με αυτό το αποτέλεσμα 
η ομάδα της Παροικιάς παραμένει στο κόλπο για την 
πρώτη θέση του Ομίλου. Η Παριανή ομάδα για να 
κερδίσει την πρώτη θέση, που θα την οδηγή-
σει στον τελικό για την άνοδο στην Γ’ εθνική 
κατηγορία, πρέπει να νικήσει στα δύο εναπο-
μείναντα παιχνίδια της τους δύο πρωτοπόρους 
του βαθμολογικού πίνακα.

Τα γκολ για τον ΑΟΠ σημείωσαν ο Τριανταφυλλίδης 
στο 30ο λεπτό, ο Αρκουλής με τη λήξη του πρώτου 
ημιχρόνου, ο Γιαννούλης στο 48ο λεπτό και τον θρί-
αμβο ολοκλήρωσε ο Παπαθεοδώρου με γκολ στο 60ο 
και 70ο λεπτό. Αν οι ποδοσφαιριστές του ΑΟΠ δεν 
έχαναν μερικές απίστευτες ευκαιρίες και δεν έχαναν 
το ενδιαφέρον τους στο δεύτερο ημίχρονο, το σκορ θα 
έπαιρνε αστρονομικές διαστάσεις.

Οι πρωταγωνιστές
ΑΟΠ: Χαριστός, Καντιώτης, Σωτηρόπουλος (78ο 

Βλάκας), Καραφυλλάκης, Πρίνα (75ο Αναστ. Σαρρής), 
Τσούκε, Αρκουλής (78ο Σγουράτι), Παπαθεοδώρου, 
Γιαννούλης, Τριανταφυλλίδης, Γιουρτζίδης (75ο Χύσκα)

Σέριφος: Γούναρης, Μποφίλιος, Παγιολάρι, Ν. Ρε-
βίνθης, Α. Βαλσαμάκης, Μαγουλάς, Λιβάνιος, Παπαδό-
πουλος, Κ. Βαλσαμάκης, Κ. Ρεβίνθης, Παπάς.

Διαιτητής: Καλογεράς με βοηθούς τον κ. Μ. Βα-
κόνδιο και την κ. Μαργαρίτη.

Αποτελέσματα – Βαθμολογίες
Α’ Όμ. (Β’ φάση)

ΑΟΠ – Σέριφος 5-0
Άνω Μερά – Μύκονος 0-0
Βαθμολογία
1. Μύκονος 11
2. Άνω Μερά 10
3. ΑΟΠ 9
4. Σέριφος 0
Επόμενη αγωνιστική
Μύκονος – ΑΟΠ
Σέριφος - Άνω Μερά 

Β’ Όμ. (Β’ φάση)
Βαθμολογία
1. Θύελλα Καμαρίου 15
2. Πανναξιακός 10
3. Παμμηλιακός 7
4. Λάβα -9

Κ-16 (Β’ Όμ.)
Μαρπησσαϊκός – ΠΑΣ Νάξου 2-5
Βαθμολογία
1. ΑΟΠ 21
2. ΠΑΣ Νάξου 19
3. Πανθηραϊκός 4
4. Νηρέας 3
5. Μαρπησσαϊκός 3
Σημ.: Για να ολοκληρωθεί η τελική βαθμολογία του 

Ομίλου απομένει ο αγώνας Μαρπησσαϊκού – Νηρέα

Κ-14 (6ος Όμ.)
ΑΟΠ – Παμμηλιακός 2-1
Βαθμολογία
1. Πανθηραϊκός 6
2. ΠΑΣ Νάξου 5
3. ΑΟΠ 3
5. Παμμηλιακός 2

Κ-18 (2ος Όμ.)
ΑΟΠ – ΠΑΣ Νάξου 4-1
Βαθμολογία
1. ΠΑΣ Νάξου 21

2. ΑΟΠ 18
3. Πανθηραϊκός 12
4. Πανναξιακός 6
5. Θύελλα Καμαρίου -9
Σημ.: Για να ολοκληρωθεί η τελική βαθμολογία του 

Ομίλου απομένει ο αγώνας Πανθηραϊκού – ΑΟΠ. Με 
νίκη ο ΑΟΠ κατακτά την πρώτη θέση του βαθμολογι-
κού πίνακα.

Ο 3D στην 
Πάρο

Ο διεθνής μπασκετμπολίστας, Δημήτρης Διαμαντί-
δης (θρύλος του αθλήματος), θα βρεθεί στην Πάρο 
την Κυριακή 13 Μαΐου 2018 προσκεκλημένος του Ιε-
ρού Ενοριακού Ναού της Ζωοδόχου Πηγής Παροικιάς.

Ο Διαμαντίδης, θα βραβευθεί για το ήθος του στην 
εορταστική παράσταση που θα γίνει στο ΕΠΑΛ στις 8 
το βράδυ.

Τέλος, ο διεθνής μπασκετμπολίστας τα τελευταία 
χρόνια επισκέπτεται όλο και πιο συχνά το νησί μας, 
ενώ την περσινή χρονιά είχε κάνει προπόνηση και 
sτους μικρούς του ΑΟ Πάρου, στο ανοιχτό γήπεδο του 
ΕΠΑΛ Πάρου.
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Γ. Σο - 
Αλ. Ονιστσούκ

Η σηµερινή παρτίδα είναι 
από το πρωτάθληµα των Η-
ΠΑ που τελείωσε αυτήν τη 
βδοµάδα. 1.ε4 ε5 2.Ιζ3 Ιγ6 
3.Αβ5 α6 4.Αα4 Ιζ6 5.0-0 
Αε7 6.δ3 Εως και πριν α-

πό λίγα χρόνια, παιζόταν σχεδόν αποκλειστικά το σχέ-
διο 6.Πε1 β5 7.Αβ3 δ6 8.γ3 0-0 9.θ3 και δ4. Επειδή ό-
µως την τελευταία δεκαετία ανακαλύφθηκαν συνέχει-
ες για τα µαύρα που δυσκολεύουν τα λευκά να παίξουν 
για νίκη, οι κορυφαίοι σκακιστές έχουν στραφεί σε αυ-
τήν την πιο «ήσυχη» συνέχεια. 6...δ6 7.γ3 0-0 8.Πε1 Αη4 
9.Ιβδ2 Ιδ7 10.θ3 Αθ5 11.Αγ2 Ιβ6 12.Ιζ1 δ5 13.Ιη3 Αη6 
14.Βε2 Πε8Ι 15.Αε3 Βδ6?! Προτιµότερο ήταν το 15...
δ4 16.Αxβ6 γxβ6 17.θ4!? Ο Λευκός αρχίζει την επίθε-
ση στην πτέρυγα του Βασιλιά, δεδοµένου ότι ο Μαύ-
ρος δεν έχει τη δυνατότητα να ανοίξει το κέντρο 17...
θ6 18.Αβ3 δ4 19.γxδ4 Ιxδ4 20.Ιxδ4 Βxδ4 21.Βη4 Βδ6?! 
Καλύτερο ήταν το 21...Αθ7 (βλ. διάγραµµα)

22.δ4! Ανοίγοντας στήλες και για τους Πύργους να 
συµµετάσχουν στην επίθεση. 22...Ρθ8 Το 22...Βxδ4 
δεν παιζόταν λόγω 23.Βxη6, ενώ και στο 22.εxδ4 θα α-
κολουθούσε 23.ε5 Βγ6 24.ε6, µε ισχυρότατη επίθεση. 
23.Παδ1 Βζ6 24.θ5 Αθ7 25.δxε5 Βxε5 26.Αxζ7 Πζ8 
27.Βε6! Η µεταφορά στο φινάλε είναι ο πρακτικότε-
ρος τρόπος εκµετάλλευσης του πλεονεκτήµατος του 
λευκού. 27...Αζ6 28.Βxε5 Αxε5 29.Πδ7 Παδ8 30.Πxδ8 
Πxδ8 31.β3 Πδ7 32.Αε6 Πε7 Το 32...Πδ2 33.Πγ1 η5 34.Ιζ1 
Πxα2 35.Πγ8+ Ρη7 36.Αδ5 επίσης δεν προσέφερε πολ-
λές ελπίδες για τα µαύρα 33.Αδ5 Αxη3 34.ζxη3 Αη8 

35.Ρζ2 Αε6 36.Αxε6 Πxε6 37.Ρε3 Ρη8 38.Πζ1! Στα φι-
νάλε Πύργων, πολλές φορές η αποκοπή του αντίπαλου 
Βασιλιά από την πρόσβαση στο ελεύθερο πιόνι του α-
ντιπάλου είναι ο ταχύτερος δρόµος για τη νίκη. 38...η6 
39.θxη6 Πxη6 40.Πζ3 Ρη7 41.ε5 Πη4 42.Ρδ3! β5 43.ε6 
Πη6 44.ε7 Πδ6+ 45.Ρε2! Η τελευταία πινελιά. Μετά α-
πό 45...Πε6+ 46.Πε3 Πxε3 47.Ρxε3 Ρζ7 48.Ρζ4 Ρxε7 
49.Ρη5 Ρζ7 50.Ρθ5 Ρη7 51.η4, το δεύτερο η-πιόνι κερ-
δίζει την παρτίδα 1-0

Μια θεματική σπουδή 
του Εμ. Λάσκερ. 

Παίζουν τα λευκά 
και κερδίζουν.

Οταν γράφαµε την προηγούµενη βδο-
µάδα ότι όλες οι παρτίδες του πρώτου γύ-
ρου του 5ου τουρνουά στη µνήµη του Β. 
Γκασίµοβ έληξαν ισόπαλες, δεν µπορού-
σαµε να γνωρίζουµε ότι το ίδιο θα συνέ-
βαινε και στους δύο επόµενους γύρους. 
Η µονοτονία έσπασε στον τέταρτο γύ-
ρο, όταν ο Β. Τοπάλοβ επικράτησε του 
Σ. Μαµεντιάροβ, ενώ οι υπόλοιπες παρ-
τίδες του γύρου... έληξαν ισόπαλες! Το 
τουρνουά ολοκληρώνεται σήµερα, ενώ 
δύο γύρους πριν από το τέλος προπο-
ρευόταν ο Μ. Κάρλσεν µε 4,5 β. και α-
κολουθούσαν οι Β. Τοπάλοβ, Α. Χίρι και 
Λ. Ντινγκ µε 4.

e - mail επικοινωνίας: skaki@rizospastis.gr

ΛΥΣΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ
1.Βγ8+ Ρθ7 2.Βxε6! ζxε6 3.ζ7 

και το πιόνι προάγεται

Παίζουν τα λευκά

Ατοµικά πρωταθλήµατα ΗΠΑ

Γ εµάτα εκπλήξεις 
τα φετινά Ατοµικά 
Πρωταθλήµατα των 
ΗΠΑ! ∆ιεξάγονται 

στο Σεντ Λιούις για δέ-
κατη συνεχόµενη χρο-
νιά από 17 έως 30 Απρί-
λη µε τη συµµετοχή 12 
ανδρών και 12 γυναικών 
και σύστηµα πουλ απλών 
συναντήσεων.

Στο πρωτάθληµα αν-
δρών φιγουράρουν τα 
ονόµατα των Φαµπιάνο 
Καρουάνα (Νο 3 στον κό-
σµο - διεκδικητής του 
παγκόσµιου τίτλου), Χι-
κάρου Νακαµούρα (Νο 
6 στον κόσµο) και Γου-
έσλεϊ Σο (Νο 7 στον κό-
σµο). Εκείνος όµως που «κλέβει την 
παράσταση» στο τουρνουά δε βρίσκε-
ται ανάµεσά τους, αλλά είναι ο Σάµι-
ουελ Σάνκλαντ (Νο 70 στην παγκό-
σµια κατάταξη!). Ο Σάνκλαντ µέχρι 
και τον 6ο γύρο βρισκόταν στην κο-
ρυφή της κατάταξης µε µισό βαθµό 
διαφορά από τον επόµενο, ενώ µετά 
τον 7ο ισοβαθµούσε µε τον Καρουά-
να (5 βαθµούς ο καθένας).

Σ. Σάνκλαντ - 
Φ. Καρουάνα

1. δ4 δ5 2. γ4 δxγ4 3. Ιζ3 Ιζ6 4. ε3 
ε6 5. Αxγ4 γ5 6. 0-0 α6 7. α4 γxδ4 
8. εxδ4 η6 9. Ιγ3 Αη7 10. δ5 εxδ5 
11. Πε1+ Αε6 12. Ιxδ5 Ιxδ5 13. Αxδ5 
0-0 14. Αxε6 ζxε6 15. Βε2 Βδ5 16. 
Πδ1 Βζ5 17. Ιη5 Ιγ6 18. Βxε6+ Ρθ8 
19. Βxζ5 Πxζ5 20. Ιε6 Αε5 21. Αε3 
Πε8 22. Ιγ5 Αζ4 23. Αxζ4 Πxζ4 24. 
ζ3 Πβ4 25. Πδ2 Πε7 26. Ρζ1 α5 27. 
Πε1 Πxε1+ 28. Ρxε1 Ρη8 29. β3 β6 
30. Πδ6 Ιε7 31. Ιδ7 Πxβ3 32. Πxβ6 

Πα3 33. Ιγ5 Πα2 34. Πε6 Ιδ5 35. Πε2 
Πα1+ 36. Ρζ2 Ιγ3 37. Πε8+ Ρζ7 38. 
Πα8 Πα2+ 39. Ρη3 η5 40. Ρη4 Πxη2+ 
41. Ρζ5 Πxθ2 42. Πα7+ Ρε8 43. Πxα5 
Πζ2 44. Ρxη5 1/2-1/2

Το πραγµατικό αστέρι όµως του 
Σεντ Λιούις είναι η 15χρονη Αννι Γου-
άνγκ από την Καλιφόρνια! Η νεαρή 
παίκτρια συµµετέχει στο ατοµικό πρω-
τάθληµα γυναικών και µέχρι τον 7ο 
γύρο είχε συγκεντρώσει 6 βαθµούς, 
αφήνοντας πίσω της πολύ ισχυρότε-
ρες σκακίστριες που κατά παράδο-
ση πρωταγωνιστούν στο αµερικανι-
κό σκάκι, όπως η Αννα Ζατόνσκι, η 
Ιρινα Κρας και η Νάτζι Παϊκίτζε. Εί-
ναι σίγουρο ότι στο µέλλον θα ακού-
σουµε πολλές φορές το όνοµά της.

Αν. Γουάνγκ - Τζ. Γιου
1. δ4 Ιζ6 2. γ4 ε5 3. δxε5 Ιη4 4. Αζ4 

Ιγ6 5. Ιζ3 Αβ4+ 6. Ιβδ2 Βε7 7. ε3 Ι-
ηxε5 8. Ιxε5 Ιxε5 9. Αε2 0-0 10. α3 

Αxδ2+ 11. Βxδ2 δ6 
12. 0-0 β6 13. β4 
Αβ7 14. Παγ1 Ιδ7 
15. Πζδ1 ζ5 16. θ3 
Παε8 17. Βδ4 Βζ6 
18. Βxζ6 Πxζ6 19. 
γ5 βxγ5 20. Αβ5 
γ6 21. Αγ4+ δ5 
22. βxγ5 Πε4 23. 
Αδ3 Πα4 24. Πγ3 
Αα 6 25 .  Α xα6 
Πxα6 26. Πβ1 θ6 
27. Πβ7 Πζ7 28. 
Αδ6 Ιζ6 29. Πβ8+ 
Ρθ7 30. ζ3 η5 31. 
Πγβ3 Ρη6 32. Πδ8 
θ5 33. Αε5 ζ4 34. 
εxζ4 ηxζ4 35. Αxζ4 
Ρζ5 36. Αδ6 θ4 37. 
Πθ8 Πα4 38. ζ4 

Πγ4 39. Πxθ4 Πγ1+ 40. Ρθ2 Πγ2 41. 
Πθ8 Πη7 42. Πη3 Πxη3 43. Ρxη3 Ιε4+ 
44. Ρζ3 Πγ3+ 45. Ρε2 Ιη3+ 46. Ρζ2 
Πxα3 47. Πζ8+ Ρε4 48. Αε5 Ιζ5 49. 
Πβ8 δ4 50. Πβ2 Ιε3 51. Πε2 Πα1 52. 
Πδ2 Πα4 53. Αxδ4 Πxδ4 54. Πε2 Πδ3 
55. ζ5 Ρxζ5 56. Πxε3 Πδ5 57. Πγ3 α5 
58. η4+ Ρζ4 59. Πγ4+ Ρη5 60. Πγ3 Ρθ4 
61. Ρε2 α4 62. Ρζ2 Πδ8 63. Πα3 Πδ4 
64. Πγ3 Πδ5 65. Ρε2 Πδ8 66. Πδ3 Πα8 
67. Πα3 Πα5 68. Ρδ2 Πxγ5 69. Ρδ3 
Πβ5 70. Ργ4 Πε5 71. Ρβ4 Πβ5+ 72. 
Ρxα4 Πβ1 73. Πβ3 Πγ1 74. Πε3 Πβ1 
75. Πγ3 γ5 76. Πβ3 Πγ1 77. Ρβ5 Ρη5 
78. Πζ3 Ρθ4 79. Πδ3 Πγ2 80. Ργ6 γ4 
81. Πε3 Πζ2 82. Ργ5 Πζ4 83. Πγ3 Πε4 
84. Ρβ4 Ρη5 85. Πxγ4 Πε8 86. Πγ5+ 
Ρζ4 87. Πθ5 Πγ8 88. η5 Ρζ5 89. θ4 
Πγ1 90. Πθ6 Πγ8 91. η6 Ρζ6 92. θ5 
Ρη7 93. Πθ7+ Ρη8 94. Πδ7 Πγ6 95. 
Ρβ5 Πζ6 96. Ργ4 Πα6 97. Ρδ5 Πα1 98. 
θ6 Πδ1+ 99. Ρε6 Πε1+ 100. Ρζ5 Πζ1+ 
101. Ρε4 Πε1+ 102. Ρζ3 Πε8 103. Ρη4 
Πα8 104. Ρζ5 Πζ8+ 105. Ρη5 Πα8 106. 
θ7+ Ρθ8 107. Ρθ6 1-0

Η 15χρονη Αννι Γουάνγκ



Πανηγύρι Ζωοδόχου Πηγής
Με μεγάλη λαμπρότητα πραγματοποιήθηκε και φέτος ο εορτασμός του Ι.Ν. 

Ζωοδόχου Πηγής Άσπρου Χωριού, το διήμερο 12-13 Απριλίου. 
Ο κόσμος παρακολούθησε με ευλάβεια και κατάνυξη τις θρησκευτικές τελετές, 

ενώ ανήμερα του πανηγυριού μετά το πέρας της Θείας λειτουργίας προσφέρθη-
καν κεράσματα στην αίθουσα της εκκλησίας και ακολούθησε γλέντι με νησιώτικη 
μουσική.

Τέλος, ο πολιτιστικός σύλλογος «Ατλαντίς», ευχαριστεί θερμά όλο τον κόσμο, 
τους ιερείς και τους ιεροψάλτες, και όλους όσοι βοήθησαν για το στήσιμο του 
πανηγυριού, καθώς και τους μουσικούς που έπαιξαν.
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